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Persoana şi învăţătura Mântuit 
în opera lui Upton Smelai 

Poate nu spunem un lucru nou atunci 
când afirmăm că persoana lui Iisus şi în
văţătura Sa, transpiră prea puţin din volu
minoasele tomuri scrise de cutare ori cutare 
teolog, c u multă erudiţie e adevărat dar cu 
prea puţină sensibilitate şi, că dimpotrivă, 
ele ţâşnesc năvalnic din slovele nepreten
ţioase ale umililor artişti, cu sufletul recep-
tacol deschis spre . a capta toate undele 
mefabiluîui. Upton Sinclair ar putea fl luat 
drept pildă în acest sens. 

N'a studiat teologia. Nici n'a avut 
timp. De mic a trebuit să lupte pentru 
existenţă. E ceeace-1 va face să îndrăgească 
mai târziu pe oameni i* muncii . îi caută 
pretutindeni, se amestecă printre ei, le află 
mizeriile şi prea puţinele buturii. Plânge 
şi râde împreună cu ei. Iar când îşi dă 
eeama că Irebue să puie în scris tot ceeace 
simte, toarnă dintrodată în expresii de bronz 
unul din cele mai frumoase monumente , în
chinat tradiţilor de pretutindeni. Şi aceasta 
în lumea de peste Ocean, în America lui 
Columb. 

Nu" prea ştim bine ce apartenenţă re
ligioasă va fi având. Nic i nu contează atât 
de mult. Presupunem însă că-şi va fi pus 
întrebarea care frământă pe mulţ i : cum se 
face că în decursul a două milenii aproape, 
creştinismul n'a putut rezolva decât prea\ 
puţine din problemele sociale ale umanităţii ? 
Şi nu numai atât ci, dimpotrivă, nu rareori 
a contribuit ia agravarea lor! Atunci, cutre
murat îşi va fi adus aminte de Prietenul 
şi Mântuitorul oropsiţilor de Iisus Domnul , 
îi va fi căzut înainte şi cu hohote de plâns, 
îi va fi cerul Lui un răspuns. L-a aflat şi 

ni l-a împărtăşit şi nouă îrî două cărţi: 
„We Call Me Carpenter" (Mi s e spune 
Dulgherul) şi „Our Lady" (Doamna noastră, 

, s a u „Madona" cum au tradus unii). 

Hristos a venit în lume ca să*şi tămă» 
duiască fraţii, pe toţi fără osebire. Le*a 
oferit mijloacele prin cari să-1 atingă. L>af 
ei nu l-au înţeles. Mai mult: i-au pervertit 
ce le mai sublime învăţămiryte ş l au fâstst 
din El un Dumnezeu prea îndepărtat, în
conjurat şi acoperit de ceaţa groasă a 
tâmâii formalismelor şt convenienţelor; L-au 
desfigurat şi L-au făcut de nerecunoscut. 
Şi nu numai pe El, ciffchiar şi pe Maica 
Sa, Măria Preacurata. în această vreme, 
cei cari prin abuz s'au pus la adăpostul 
numelui Său, au început să huzurească şi 
să imite pe toţi acei farisei şi saduchei 
făţarnici alungaţi oarecând cu biciul din 
templu, sau pe cei ce au fost ruşinaţi,, 
înaintea femeii pe care voiau s'o ucidă, 
pentru desfiânare, cu un cuvânt ce n u mai 
poate fi răstălmăcit: „cine este fără de 
păcat, să arunce mai întâiu cu piatra 
in ea . «, 

Şi s'a întâmplat ceeace spune confra
tele lui Sinclair, Lloyd C. Douglas , prin 
gura lui .Tiberius, în atât de frumosul 
foman „Cămaşa lui Hristos":. „ . . . crezân-
du-se destui de puternici, vor încerca să-şi 
dicteze condiţiile, vor începe rivalităţile 
pentru slujbe . şi' p r ă z i . . . a ş i că puterea' 
li se va urca la cap, datorită bogăţiilor 
pe care au reuşit să le jâcmănească şi îşi 
vor închipui că stau călare pe s i t u a ţ i e . . . " 
Aşa au ajuns creştinii. Şi cu ei povâţuitorii 
lor. Cu câtă durere le descrie Sinclair de-



zertarea dela misiunea ce singuri şi-au 
arogat-o, în palpitanta povestire „In căuta
rea adevărului"?! 

Aşa stând lucrurile însă, revenind 
Iisus pe pământ ar mai recunoaşte El în 
toţi cei ce se pretind a-I fi ucenici, pe 
urmaşii Săi? S'au ce-ar face de-ar coborî 
în lume acum, în veacul X X , spre pildă, 
într'un oraş american, în New-Yoik, pe 
Broadway ? 

în primul rând ar avea de văzut multe: 
femei preocupate doar de felul cum să-şi 
corecteze mai mult formele spre a izbi 
privirea pofticioşilor, hrăpăreţi, cari caută 
să profite de pe urma chinului altora, 
proprietari de studiouri cari prin peliculele 
lor nesfârşite înveninează sufletele tinere, 
bancheri şi miliardari, ce desfid în public 
mizeria mulţimilor, creştini cari batjocoresc 
în biserici tot ceeace este mai sfânt, odra
sle de bogătaşi cari în l imuzine luxoase 
gonesc pe bulevarde ucigând copii de nenoro
ciţi, şomeri murind de foame şi mizerie, 
e t c . . . e t c . . . în faţa acestui tablou, El de
sigur ar suferi îngrozitor, iar lacrimile de 
durere I s'ar transforma din nou în picături 
de sânge. Apoi revoltat ar pleca pe -străzi 
să înfiereze în tirade usturătoare păcăto
şenia oamenilor, şi-ar face biciu def iânghie 
s ă alunge iarăşi pe leneşii îmbogăţiţi, ar 
pune la zidul infamiei pe toţi cei re-I 
poartă numele cu nevrednicie. Ar intra şi 
în biserici ca altă,dată în templul făţarni
cilor. Upton Sinclair parcă-1 aude spunând 
celora dunaţi acolo: „Casa mea, casă de rugă
ciune se v a chema, iar voi aţi făcut din ea 
peşteră de tâlhari. Cel care fură puţin e 
numit pungaş, dar cel care fură mult e 
numit stâlp af bisericii. Adevăf grăesc 
v o u ă : cel ce răpeşte muncitorului roadele 
trudei sale este mai primejdios decât 
tâlharul la drumul mare; iar cel ce fură 
statul şi puterile de guvernământ este pă
rintele tuturor tâlharilor." 

Acelaşi Iisus însă, ar trata cu toată 
blândeţea pe cei năcăjiţi. I-ar sprijini să se 
ridice, le-ar tămădui ranele, le-ar înmulţi 
pâinele, le-ar da o mână de ajutor să-şi 
câştige drepturile, ar fi alături de ei în 
toate şi pretutindeni. Şi când disperaţi a-
cesti flămânzi şi oropsiţi ar "ridica pumnul 

_ contra celor ce-i năpăstueesc, le-ar spune 
cu un accent într'adevăr dumnezeiesc: 
„Oameni buni, ce rost ar avea să-i omorîţi 
pe aceşti mizerabili? Cei cari sug sângele 

săracilor şi trăesc de pe urma lor nu pot 
fi omorâţi prin lovituri..... Şi chiar dacâ-i 
omorîţi pe ei, distrugeţi în voi ceeace vă 
ridică deasupra lor, ceeace vâ dă dreptul la 
viaţă. Distrugeţi acele virtuţi de bunătate 
şi răbdare care sunt giuvaerurile' săracilor 
şi care îl fac pe aceştia regi în împărăţia 
iubirii. Să ne păstrăm coroana milosteniei, 
să nu ne însuşim viciile opresorilor noştri.-
Sâ creştem în înţelepciune şi să găsim căi 
de-a pune capăt sclaviei lumii fără a ne 
înjosi inimile. Dacă atâtea veacuri am fost 
răbdători, să mai aşteptăm acum puţin 
pentru>a găsi calea cea dreaptă. O , poporul 
meu, iubiţii mei săraci, nu violenţa, ci 
solidaritatea, frăţia, este calea! Să-i lăsăm 
pe bogaţi să-şi continue drumul spre pier

z a n i a sigură care-i aşteaptă. Să nu ne mur
dărim mâinile cu sângele lor! 

Aşa ar proceda Iisus. Cum a făcut şi 
la prima sa venire. Şi dacă atunci a fost 
răsplătit cu moartea, acelaşi lucru s'ar în
tâmpla acurn. Spre ruşinea noastră a cre
ştinilor mileniului doui! 

Acesta este Hristosul lui Sinclair. Mulţi 
vor zice că imaginea Lui a fost 'falsificată. 
Au. şi spus-o . Dar au greşit! A u greşit 
pentrucă un suflet curat şi sincer nu-1 
poate vedea pe Domnul decât sub acest 
aspect: de prieten al oropsiţilor şi vrăjmaş 
al asupritorilor, blând şi drept, revoluţionar 
şi împăciuitor, s implu şi neconvenţional. 
Şi romancierul american aşa L-a înfăţişat, 
pentrucă aşa L-a îrăit şi simţit. Iar aceasta, 
pentru a ne da nouă cititorilor săi un cald 
îndemn să ne apropiem mai mult de Cel 
ce răstignire a răbdat pentru a noastră 
izbăvire*). 

Diacon N, Corneanu 

l ) Aceste cuvinte i a u fost inspirate autorului de 
realităţile ce confruntau societatea americană imediat după 
primul războiu mondial. Desprinse de acest moment şi-ar 
pierde poate valabilitatea. 

*) Luerările la care ne-am referit cu osebire în cele 
de mai sus, au fost t raduse şi în româneşte . Pe lângă o 
versiune decentă, ce n'am avut-o la îndemână, romanul 
„Mi se spune Dulgherul" a fost t radus de Bar S. Bar, în 
1940 B u c , Ed. Cultura Românească; iar „Madona", de 
Lisette D. şi\ Violette F., B u c , Ed. Vatra, 1946. O . scu r t ă 
prezentare a operei lui Sinclair ne-a dat dl. Valeriu Popo-
vici, în Universul literar, An. LIV Nr. 9 Dum. 18 Martie, 
1945, pp. 5 - 6 . 

Răbdarea este un arbore ale cărui 
rădăcini sunt amare, dar ale cărui fructe 
sunt dulci. 

(Proverb persan) 



Biserica) 
de 

i. P. S. Mitropolit Nicolae de Crutiţchi 
şi Colomenschi 

(Continuare din Nr. 3 6 - 3 7 ) 

Vine ceasul morţii pentru fiecare din 
noi, şi Biserica noastră cu binecuvântarea 
ei ne însoţeşte sufletul nemuritor pe calea 
vieţii vecinice. Rămăşiţele noastre pămân
teşti vor fi aduse aici în biserică şi tângu
irile de îngropare se împreună cu rugăciu
nile Sfintei Biserici pentru odihna sufletu
lui nostru în împărăţia cerurilor. Ea nu ne 

' dă uitării niciodată pe noi fiii- ei, şi atunci 
când după moartea noastră nu va mai fi 
nimenea care din iubire pentru noi să dea 
vre-un pomelnic pentru pomenirea noastră, 
nu încetează rugăciunile Sfintei Biserici 
pentru "noi până Ja sfârşitul veacurilor. Ea 
pomeneşte pe toţi strămoşii, moşii , părinţii 
şi fraţii răposaţi întru dreapta credinţă; 

Noi nici după moarte nu eş im din 
ograda Sfintei Biserici Ortodoxe, ci numai 
trecem din Biserica pământească, — pe care 
Sfinţii Părinţi.o numesc luptătoare, pentrucă 
membrii ei trebuie să lupte împotriva păca
tului — şi Biserica cerească numită Biserica, 
biruitoare, amândouă sunt u n a : O Biserică 
al cărei cap este Hristos Domnul . Biserica 
cerească o formează toţi sfinţii şi sufletele 
celor ce cred în Hristos. Noi cei de pe 
pământ fii ai Bisericii luptătoare şi ei cei 
de dincolo de moarte fii ai Bisericii birui
toare suntem unii cu alţii în neîntreruptă 
legătură de rugăciune. Sfinţilor noi ne rugăm 
ca unora cari ş i ' e i se roagă pentru noi 
înaintea lui Dumnezeu , iar pentru cei răpo
saţi ai noştri noi facem rugăciuni pentru 
odihna sufletelor. Rugăciunile către Sfinţi 
ne câştigă binecuvântarea lui Dumnezeu, 
iar rugăciunile noastre pentru cei răposaţi 
le uşurează starea (soartea) de după moarte. 
Şi când şi noi înşine vom muri şi v o m 
trece în biserica cerească, vom simţi mân
gâierea rugăciunilor, cari se vor face pentru 
noi în Biserica pământească. Dar trebuie 
să fim vrednici a intra în Biserica cerească! 
Trebue însă să trăim şi să murim ca 
adevăraţi creştini şi adevăraţi fii ai Sfintei 
Biserici şi atunci fericirea noastră în braţele 
Sfintei Biserici cereşti vor fi fără de sfârşit. 

Privind spre cer într'o noapte senină, 
fără de nori, noi ne minunăm de mulţimea 

stelelor împrăştiate pe cer. Cerul înstelat aşa 
ne cucereşte cu frumuseţea, încât numai 
cu greu ne putem lua privirile de pe el. 
Este însă şi un cer bisericesc de asemenea 

. presărat cu miliarde de stele, ca şi cerul 
văzut, noaptea. Acele stele sunt strălucirea 
veciniciei slave a Sfinţilor din Biserica cea 
cerească. De acolo din înălţimea «celui cer 
duhovnicesc, ei strălucesc cu vecinica fru
museţe duhovnicească şi ne spun (nouă) 
că fiecare om este chemat de Tatăl nostru, 
cel din ceruri, la acea vecinică, slavă în 
Biserica cerească. Acele stele ne aduc aminte, 
că viaţa noastră pământească în cei câţiva 
zeci de ani este atât de scurtă încât este 
num ii o clipă, în asemănare cu vecinicia 
şi că fiecăruia din noi ne este dată să o 
trăim numai o singură dată şi că ea ni se 
dă pentru aceea, ca să o trăim în aşa fel 
în frumoasa grădină a Bisericii pământeşti 
cu binecuvântările şi cu ajutorul ei, ca să 
ne facem vrednici pentru viaţa vecinică, 
pentru biserica ce cerească. 

Călătorind în anul trecut prin Orientul 
apropiat şi prin ţările Europei am întâlnit 
în Ierusalim, Kairo, Londra, Paris Ruşi 
(pravoslavnici), cari trăiesc acolo de 2.5—30 
ani departe de patrie, în care timp au 
căzut de sub ascultarea Sfintei Maicii Biserici 
Oitodoxe. Iar acum noi am fost martori, 
cum ei după aşa de mulţi ani de când s'au 
depărtat dela Maica Bi se#că iarăşi s'au în
tors la ea. cu multe lacrimi de pocăinţă 
pentru greşala ruperii unităţii bisericeşti, 
iată ce putere de a aduce la sine are 
Maica-Biserică şi cu câtă iubire ea i-a pri
mit în anul trecut îh braţele sale pe fiii ei 
rătăciţi. Noi trebuie să ne simţim fericiţi, 
că suntem ai ei, că nu ne-am depărtat dela 
ea dela Sfânta Maica-Biserică Ortodoxă şi 
să grijim să nu pierdem acea fericire prin 
mulţimea greşalelor noastre. 

Să fim deci credincioşi Maicii-Biserici 
ortodoxe, până la moarte, să o iubim cu 
nescăzută iubire fiască, să-i ascultăm porun
cile, învăţăturile şi toate chemările pe cari 
ni-le face. Altarele ei să fie pentru noi 
„locaşuri iubite" în cari să ne mângăem 
şi să ne întărim. Aduceţi-vă la biserică pe 
pruncii voştri ca să se înveţe a' o iubi şi 
să o iubească din zilele prunciei lor. Căci, 
cine ştie, mai târziu în viaţa plină de supă
rări, necazuri şi ispite când, credinţa şi 
duhul "rugăciunii mai slăbeşte uneori, omul 
îşi aduce aminte de vre-o rugăciune pe 



care a auzit-o s'au însuşi a rostit-o în prun
cie în sfânta biserică, sau măcar vre-un 
cuvânt de mulţ auzit acolo, îl trezeşte şi-i 
îndreptează paşii spre sf. ,biserică, unde 
f&ri încetare se aude chemarea Cerescului 
Părinte: Veniţi la mine toţi cei osteniţi şi 
însărcinaţi şi eu Vă voi odihni" (Mat. 11,28). 

Sfântul loan Gură de Aur vorbind fiilor 
săi duhovniceşti a s p u s : Fiecare din voi 
după siânta slujbă să iasă din sf. biserică 
mai bun de cum a fost când a intrat în ea 
De a bunul Dumnezeu , ca vre-un cuvânt al 
meu care va fi ajuns la sufletele voastre 
sâ-şi dea rodul său pentru cel mai mare 
lucru din viaţa aceasta: mântuirea suflete
lor noastre, Amin. 

(•Predică rostită de I. P. Sf. Sa în biserica „Schim
barea la faţă" din Moscova. 

/ Reprodus din „Legea Românească" Oradea 1948, 
Nr. 14-15. 

Misiuni religioase 
pe Valea Dunării şi a Nerei 

(impresii) 
(Continuare) 

StCHEVIŢA 

(in ziua de 17. VIII). In faţa-şcoalei monu
mentale, acum în fază de construcţie, primarul 
M. Fuchs , încadrat de autorităţile locale, în frunte 
cu dl notar V. Băleanu — fiul râp. preot C, Bâleanu 
— prezintă tradiţionala pâine şi sare, cu frumoase 
cuvinte de bineventare. 

încadraţi de călăreţii care ne-au întâmpinai 
dincolo de Gornea, mergem în procesiune până la 
Sf. biserică unde păr. Cuzman Jianu, dă un admi
rabil raport asupra parohiei. 

Se slujeşte sf. Liturghie, cu Pr. C. Prot. Dr, 
Creţiu, Pr. Tr. Constant in ; adm. Prot, Pr- Jianu 
şi diac. D. Băloni, într 'una din cele^mai spaţioase 
biserici din tract, dar arhiplină. 

La priceasnă Prea Sfinţitul după rugăciunea 
Marelui Vasile, luând ca motiv textul dela Matei 
14, 35 ţine o predică bogată în exemplificări, combă
tând, deficienţele sesizate în raportul preotului. 

La masa din casa păr. C. Jianu, pentru a 
cărei pregătire preoteasa şi fica preotului şi-au ară
tat încă în plus priceperea, participă autorităţile 
locale, notarul, primarul şi tânărul şi însufleţitul 
medic de circumscripţie. . , 

P O R N E A 

(D. m). Comuna întreagă, deşi este zi de 
lucru, este în plină aşteptare, frumos împodobită 
cu scoarţe alese şi cu stâlpâri dela un capăt la altul. 

Primirea oficială se face la o răscruce d e 

drurnuri cu cuvinte de bineventare rostite de prima
rul P. Mărgeanu. In poarta Sf. Biserici tânărul preot 
Sergiu Groapă, însoţit de păr. C. Jianu, dă raportul. 
Biserica curată, poartă urmele războiului din 1944, 
arhiplină, asculta slujba sfinţirii apei; c u multă 
cucernicie. 

Predica Prea Sfinţitului, cu motivul luat din 
Ps. 84, răscoleşte sufletele. 

După slujbă se fac câteva vizite, aşteptate de 
credincioşi cu multă cucernicie; dela stradă până 
în casă, sunt aşezate covoare şi flori, iar întreaga 
familie aşteaptă in genunchi, binecuvântarea arhie
rească. 

Se face revizia oficiului parohial, u rmând 
masa cu o bogată pregăt i re- specifică pustească 
după tradiţia meleagurilor de unde au venit. 

Seara ne reîntoarcem la păr. Aişenie, ia 
Biserica unde suntem copleşiţi de buna ospitalitate, 
Preoteasa, este înzestrată bogat cu alese calităţi; 
prevenitoare, printr 'o sumă de mici atenţiuni, n6 
încarcă, cu multă recunoştinţă şi mulţumire. 

Elanul pastoral al păr. Ansenie, este minunat 
complectat de calităţile preotesei. 

C O R O N 1 N I 

(In ziua de 38 VIII). Un drum lung pe malul 
•bătrânului fluviu reconfortează şi înalţă sufletul. 
Mergând încet ca să putem savura aceste fru
museţi , deodată se văd călăreţii. Un drum scurt 
care desvăluie tot atâtea privelişti măreţe şi 
ajungem la capătul satului, de unde se vede în 
apropiere o mare mulţime, în frunte cu dl notar 
Dăneţi, care ţine o mişcătoare cuvântare de bine
ventare. Urcăm panta dealului până la Sf. Biserică 
fiind aşteptat de pr. N. Drăgăciu — viitor preot la 
Şuşca şi de preotul local al Harabagiu, care face 
un detailat rapoit asupra stărilor din parohie. Se 
slujeşte sf. Liturghie în sobor cu Pr. C. P. Prot. 
Dr. 1. Creţiu, preoţii Tr . Constantin, N. Drăgaciu. 
al Harabagiu şi diacon D. Băloni. 

Prea Sfinţitul sesizând raportul preotului 
despre sectari, cu texte biblice, bine documentat 
şi amănunţit , combate erezia. 

Regretăm şi aici, absenţa dlui înv. dir. D. 
Petrovici, care împreună cu D-na înv. sunt un 
sprijin nepreţuit preotului. 

După revizia Of. parohial şi masa bogată, 
plecăm spre, Moldova-veche. 

MOLDOVA-VECHE 

(După masă) . Aici ca şi la Liubcova ne aş
teptam să vizităm, un mănunchi de românii ort. 
însă spre surprinderea noastră , la hotarul comunei, 
la un pod, aflăm călăreţi şi biciclişti, care încadrează 
o căruţă, cu d-nii notar Crăiniceânu, pr. sârb Bebici, 
preşed corn. paroh. sârb. Stancovici şi un teolog 
sârb, toţi exprimă cuvinte de bineventare. 

In centrul comunei, împreună cu o mare 
mulţime ne aşteaptă primarul Iovanovici, cu pâne 
şi sare. 

In uşa capelei, într 'o sală a şcoalei primare 
pr, al Harabagiu adm. parohiei, dă raportul. 

In capela frumos împodobită, cu multe donaţii, 
se slujeşte Sfinţirea apei-, cu acelaşi sobor ca la 
Coronini. 



Prea Sfinţitul vorbeşte cu multă căldură, des
pre credinţă. 

In faţa Bisericii sârbeşti suntem aşteptaţi, cu 
baldachin. Preotul Bebici, slujeşte rugăciunea de 
mulţumire, cu o frumoasă cuvântare, la care Prea 
Sfinţitul răspunde din tronul arhieresc, la intrare 
ca şi la eşire din sf. b i s , fete şi băieţi, aruncă la 
picioarele arhiereului, braţe de flori. 

Conduşi de autorităţi, vizităm portul: Căpită
nia, vama şi poliţia, apoi mergem, la casa ospita
lieră a d-lui notar Crăiniceanu' servită cu multă 
bucurie şi îndeosebi cu fructe alese, cu o mare 
asistenţă. 

Dl. notar Crăiniceanu, este un vechi îndrumă
tor cultural şi consecvent poet, titerat şi critic literar.' 

Seara mergem la Moldova-nouă, unde vom 
poposi peste noapte în 18, 19, 20 şi 21 August. 

Călăreţii, ne întâmpină aproape de Moldova-
veche, iar la intrare în comună o mare mulţime, 
în frunte cu autorităţile Jocale, aşteaptă sosirea 
Prea Sfinţitului. Vorbesc, primarul N. Popescu, 
reprezentantul bis. cat. Haserberger şi C. Arcan, 
deputat eparhial. In asistenţă remarcăm pe D-nii 
Dr. Oană notar public, Dr. Croitoru medic, Dr. 
Marta avocat, Ing, Rădulescu, Maior Renoiu, coipul 
didactic şi alţii. Corul sub conducerea d-Iui avocat 
Marişescu, cântă Pre S t ă p â n u l . . . " apoi Prea Sfin
ţitul după ce răspunde în calde cuvinte vorbitorilor 
şi mulţumeşte pentru, frumoasa primire, este con
dus la casa preotului Macu Cuzmanovic i ; aici se 
fao*prezentăriIe, apoi corul dă o serenada, vorbind 
dirijorul ş i răspunzând Piea Sfinţitul. 

POJEJENA DE JQS 

(In ziua de. 19. VIU). Ineonjuraţi de un ban-
deriu de călăreţi, suntem primiţi la podul dela în 
trarea în sat, unde primarul a A. Roşea-, oferind 
pâne şi sare are cuvinte frumoase de bineventare. 

La Sf. Biserică Pr Daş, însoţeşte pe octo
genarul preot pens. V. Blaj, care face un frumos 
raport asupra trecutului sbuciumat al parohiei, cu 
greu despărţită de sârbi. 

Se slujeşte Sf. Liturghie cu Prot. Dr. 1. Creţiu, 
preoţii V. Blaj, Tr . Constantin, Daş-Vrăniuţ şi 
Diacon D. Băloni. 

La priceasnâ vorbeşte-Prea Sfinţitul în legătură 
cu textul evangheliei, cu bogate exemple. 

După masa luată în casa păr. Blaj, plecăm 
spre Şuşca. *. 

ŞUŞCA 

Aici ne întâmpină câţiva biciclişti, iar la 
.marginea comunei primarul I. Marcovici prezintă 
omagii şi tradiţionala pâne şi sare. La Sf. Biserică 
preotul S., Daş din Vrâniu.ţ, fost păstor sufletesc 
aici vreo 7 ani, prezintă raportul, chibzuit convins, 
cuprinzând totuşi, toată viaţa religioasă a parohiei. 

Se săvârşeşte sfinţirea apei la care slujesc: 
Prot. Dr. f. Creţu, preoţii: Tr Constantin, S. Daş, 
şi Diacon D. Băloni. 

Prea Sfinţitul sesizând raportul preotului, în 
predică, combate rătăcirea stilistă care bântuie în 
parohie şi dă preţioase sfaturi rel.-morale 

Revizia oficiului parohial se amână până seara 
la re 'ntoarcere, aici menţionăm sprijinul dat Sf. 

Biserici de notarul com. Tr . Crăciun şi de primul 
epitrop. 

BELOBREŞCA 

Comună puternică sârbească, ne face o pri
mire călduroasă, în. frunte cu preotul Naidan, adm. 
pro topopesc , care venise încă dimineaţa la Pojejena 
să roage pe Prea Sfinţitul să binevoiascâ a vizita 
comuna şi a împărtăşi arhiereşti binecuvântări. 

In Sf. Biserică preotul după rugăciunea -de 
mulţumire rosteşte o frumoasă cuvântare, la care 
Prea Sfinţitul răspunde cu sfaturi pentru credincioşi. 

B42(AŞ 

Port şi gară Ia Dunăre, odinioară înfloritor, 
astăzi o ruină, din cauza războiului. Este mai de 
grab o colonie, decât comunitMe închegată, capela 
este bine înzestrată într 'o sală a şcoalei; la întrare 
preotul N. llica face un raport amănunţi t , apoi se 
slujeşte Sf. apei. 

Puţinii români, mai ales funcţionarii şi fami-
lile asculta cu evlavie înălţâtoarea predică a Prea 
Sfinţitului. 

In cursul slujbei, întră în capelă, P. C. P . 
Tomici vicarul episcopiei sârbeşti din Timişoara, 
însoţit de păr. Savici stareţul Mân. Sf. Gheorghe 
şi de alţi cinci preoţi sârbi, am vizitat apoi mănă
stirea sârbească, căzută în ruină şi-i păcat de pic
tura bogata. La stăreţie, se serveşte o gustare. 

Prea Sfinţitul, pleacă spre Socol, ca s ă ( cu
noască această fruntaşă comtmă / sârbească, punct 
extrem al Eparhiei. 

La reîntoarcere se face revizia Of. parohial 
din Baziaş apoi luăm masa la păr-. Hică, care luptă 
aici cu mari nea junsu r , dar cu frumoase rezultate, 
în acest colţ de ţară uitat şLxlificil. 

In drum spre Moldova-nouS, vizităm acasă 
pe păr. Naidan din Belobreşca, apoi luăm masa 
bogat aranjată în casa d-lt i înv. Anghelescu la 
Şuşca şi se face revizia Of. parohial. Graficile vieţii 
parohiei Şuşca întocmite migălos dl. pr. Sept Daş, 
sunt de rară frumuseţe şi utilitate. 

M Q L D O V A - N O U Ă 

(In ziua de 20 VIII). Se formează o impo
zantă litie, care conduce pe Prea Sfinţitul, la sf.' 
Biserică pregătită pentru Liturghie arhierească. 

In poarta Sf. Biserici parohul ' Macu Cuzma
novici, face un detailat raport. 

La Sf. Liturghie în sobor slujesc, Prot. Dr 
I. Creţiu, Pr. Tr . Constantin, M. Cuzmanovici, a 
Harabagiu-Coronini şi Diacon D, Băloni. 

La priceaznâ, Prea Sfinţitul, luând motiv I. 
Cor- 3, 18, cu o mare bogâţ ; e de texte biblice, 
combate sectarismul. 

La banchet, Prea Sfinţitul toastează pentru 
înaltul Prezidiu al" R. P. R, iar dl. Dr. Marta şi 
preot M. Cuzmanovici pentru Prea Sfinţitul. 

După masă se fac mai multe vizite I n comună. 

PADINA MATEI 

(In ziua de 21 VIII) filie la Moldova-nouă. 
Pe un drum greu, mai mult pe căruţă, Prea 

Sfinţitul urcă cei 9 Km., până la această comună 



cu 1200 suflete, care se poate numi, părăsită 
de lume. 

In faţa bisericii, Primarul Gh. Cârpeanu 
omagiază pe arhiereu în numele populaţiei, apoi 
pr. M. Cuzmanovici face raportul. 

Se slujeşte Vecernia, la care pe lângă Prea 
Sfinţitul, servesc Prot. Dr. I. Creţu, pr. Tr, Con
stantin, M. Cwzmonovici şi Diacon D. Băloni. 

Predica Prea Sfinţitului îndeamnă credincioşii 
la iubire, viaţă curată şi păstrarea datinilor 
strămoşeşti . -

La sfârşitul slujbei, Prea Sfinţitul se întreţine 
cu credincioşii, îndrumându-i să facă cele necesare 
pentru susţinerea preotului, fiindcă ataşamentul lor 
şi numărul mare al sufletelor, trebuie să aibă preot 
stabil, în parohie independentă. 

In acest loc în mijlocul codrilor şi a munţilor, 
nu a mai fost Vlădică. 

CĂRBUNARI 

(In ziua de 22 VIII). Suntem întâmpinaţi în 
mijlocul comunei, cu cuvinte ,de bună primire, de 
I, Raţă, secretarul P. M. R., de faţă fiind pr. A, 
Mihailovici, D-na şi Dl. primpretor C. Stoica din 
Sasca montană. Cu litia urcăm la Sf. Biserică, 
unde Pr. P. Coada face cuvenitul raport. 

Se slujeşte Sf. Liturghie la care se rvesc : 
Prot. Dr. I. Creţiu, Pr. Tr. Constantin, A. Mihailo-

' vici-Sasca română, Pavel Coadă şi diac. D.-Baloni. 
Răspunsurile, sunt date de un cor de fete, 

condus de funcţionarul Ardeleanu, în care un rol 
important, la organizare şi cântare, are preoteasa 
păr. P . Coadă, care se interesează cu însuflefre 
de toate treburile parohiale. 

La priceasnă Prea Sfinţitul, vorbeşte mult, la 
sufletul acestor minieri şi este ascultat cu evlavie 
şi multă atenţie. 

După revizuirea oficiului parohial se ia masa 
în casa păr. Coadă, apoi plecam spre Ştinăpati 

ŞTINĂPAR» 

Una dintre comuqjle de minieri şi stânjănari 
aşezată pe creasta munţilor, care eu nepreţuitul 
ajutor şi grije a D-lui primpretor C. Stoica, tot un 
fiu de minier din Dognecea, şi-au construit o bi
serică de o rară frumuseţe, înainte sfinţită la Rusalii 
anul acesta, .prin Pr. Tr. Constantin administrator 
protopopesc. 

Mulţi din fiii comunei vrednici muneitori, 
ajunşi astăzi la înalte posturi de conducere, au 
asigurat tot sprijinul pentru terminarea bisericii, 
care va fio podoabă a eparhiei. 

Dela Cărbunari, încadraţi de călăreţi, ajungem 
la marginea comunei, de unde ne aşteaptă Pr. 
Coadă, cu mulţime de popor şi cu acelaşi cor de 
fete din Cărbunari. 

Cuvântarea de bineventare o rosteşte bunul 
credincios I. Lupu şi cu o impozantă lit'e mergem 
spre Biserică, în faţa căreia, adm. parohial A, Mi-
hailovici-Sasca-română face un minuţios raport, 
tălmăcind fericirea, ştinăparilor, că de acum au şi 
ei locaşul de închinăciune şi se străduiesc să-şi 
aibă preotul lor permanent . 

Se face Sf. apei, la care Prea Sfinţitul predică 
magistral cu bogate argumente, contra sectarilor, 
care a'ci 3U avut un câmp mare de pescuit. 

In faţa minunate i solidarităţi ortodoxe, Prea 
Sfinţitul, emoţionat se întreţine cu credincioşii sfâ-
tuindu-i să-şi termine cu toate podoabele, Sf; 
Biserică. De aici neostenit, Prea Sfinţitul, se în
dreaptă spre altă comună în care nu a fost văzut 
Episcop. 

Ş O P O T U L - N O U 

O comună aşezată întro regiune încântătoare 
pentru ochiul omului . Încă din depăr tare zărim 
călăreţi şi se face o frumoasă primire exprimata de 
I. Merac.apoi Prea Sf. Sa coboară încet spre Şopotul 
nou, unde este primit de primarul Vidu Curea, cu 
pape şi sare şi de inv. director cu o impresionantă 
cuvântare, în care arată tăria credinţei şi ataşa
mentul faţă de Biserica s trămoşească, care scut şi 
apărare s'a făcut poporului în decursul veacurilor 
şi care a ocrotit şcoala sub aripele ei de mamă 
şi că "copiii trebuiesc* crescuţi în tradiţia creştinea
scă din trecut, spre a creşte buni creştini şi buni 
cetăţeni ai Ţării. 

In faţa Sf. Biserici preotul A. Leonte încadrat 
de preoţii N. Bâdăni-Dalboşeţi şi 1. Negrei-Mocer ş, 
cu m iltă mulţime, rosteşte raportul. 

Fe face Vecernia, Prea Sfinţitul, vădit emo
ţionat, ţine o bogată predică plecând dela I. 15, 9. 

După slujbă, se face revizia oficiului parohial 
şi se ia masa la păr. Leonte. 

Se întunecase bine când Prea Sf. Sa se re
întoarce la Cărbunari . " v 

SASCA ROMÂNĂ 

(In ziua de 23 VIII). La 8 capătul satului, la 
un frumos arc de triumf, o mare mulţime de cre
dincioşi, în frunte cu D-na şi Dl. primpretor C. 
Stoica, admirabilul cor bărbătesc, condus cu multă 
pricepere d e talentatul muzician dl. învăţător C. 
Potociariu. fiu al comunei, şi cu preoţii : Tr . Con
stantin, Gh. Târba şi P. Coadă, aşteaptă pe Prea 
Sfinţitul, cu alese cuvinte exprimate de primarul 
Gh. Sârbu, cu tradiţionala pâne şi sare. 

O impozantă litie conduce pe Prea Sfinţia Sa 
la Sf. Biserică, unde preotul A. Mihailovici dă un . 
amănunţ i t raport. 

Dela -poartă, până in bisericuţa mică, care 
are o pictură arhaică de mare valoare şi cu grija 
atentă şi permanentă a preotului, frumos împodo
bită, păşim pe scoarţe alese, încadrate de ghive
ciuri de flori. 

La Sf. Liturghie arhierească, slujesc: Prot. 
Dr. I, Creţiu, preoţii: Tr . Constantin, Gh. Târba-
Sasca m o n t , P . Coadă-Cărbunari , Al. Harabagiu-
Coronini, Ars, Golumba-Berzasca, A. Mihailovici şi 
Diaconul D. Băloni. 

La priceasnă, Prea Sfinţitul, plecând tiela 
Luca 11, 28, dă sfaturi şî bogate îndemnuri credin
cioşilor, care ascultă cu evlavie, pe primul Vlădică, 
care s'a coborât în aces.t sat sugrumat de munţi 
şi scăldat de Nergăn. 

Şi aici, preotul este fericit complectat de o 
preoteasă, onestă, cumpăta tă şi mult st imată. 

După m a s a bogată, la orele 15 se ţine 
conferinţa preoţească. 

O delegaţie de preoţi, roagă şi conduce pe -

Prea Sfinţitul la Sf. Biserică se face chemarea 
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Duhului Sfânt, urmat de o cuvântare a Pr. Tr . 
Constantin. 

Intrîo sală a şcoalei primare se deschidă con
ferinţa cu cuvântarea de bineventare a Prea Sf. 
Sale şi despre rostul şi importanţa conferinţei de 
astăzi pentru viaţa protopopiatului a Pr. Tr. Con
stantin adm. protopopesc. Apoi se citeşte tema 
Rolul social al preotului în vremurile de astăzi" 
a preotului Daş-Vrăniuţ şi deschizându-se discuţia 
liberă, Iau cuvân tu l : Pr. Tr. Constantin, I. Kâta-
Vrani, C. Damian-Rusova, Sergiu Groapă-Gornea, 
Gh. Târba-Sasea mont., A. Mihailovici-Sasca rom. 
şi.alţi i . 

Păr. consilier Dr. I. Creţiu, complectează tema, 
cu multe sfaturi, apoi Pr. Tr . Constantin, face 
sinteza desbaterilor, iar Prea Sfinţitul, aproape un 
ceas şi jumătate , dă ample sfaturi şi îndrumări de 
pastoraţie, cu calde cuvinte părinteşti, privind rolul 
mare de astăzi al preotului, în prefacerile sociale ; 
din toate laturile de preocupări . 

La sfârşit Pr. Tr. Constantin, mul ţumeşte 
Prea Sfinţitului, iar- după închiderea conferinţei, 
Prea Sfinţia Sa, se întreţine cu preoţii prezenţi, 
într 'o atmosferă de caldă şi grijulie atmosferă pă
rintească. 

Conferinţele preoţeşti, datează din anul 889, 
ele se numeau „Calendae", pentru că se ţjneau în 
prima zi a lunei, dacă nu era zi de Duminică ori 
sărbătoare şi utilitatea lor s'a verificat cu prisosinţă 
până acum. 

Tema „Rolui social al preotuiui, în Vremuri le 
de astăzi" a păr. Sept. Oaş, a fOst magistral tra
tată, iar din desbaterile conferinţei au recoltat 
unanime şi călduroase aprecieri; preotul Daş, fiind 
element de valoare, cu multă râvnă preoţească şi 
plin de iniţiativă; prin parohiile pe unde a trecut 
Şuşca 7. ani, Petrila 4 ani) realizând lucruri 
vrednice de un preot sârguitor; 

Prea Sfinţitul, după atmosfera înălţătoare din 
conferinţa preoţească, unde au fost discuţii vred
nice de tagma preoţească, antrenate academic, de 
teza atât de complexă, se retrage în casa ospitalieră 
a păr. Mihailovici, în care se va odihni peste noapte 

(Va urma) Pr. Tr. Constantin 

NOTE BIBLIOGRAFICE 

Revista „Studii", Bucureşti, îîr. 3 
Iulie — Septemvrie, 1948, 

244 pp. t e i 100. 
„Studii" revistă' de ştiinţă, filosofie şi 

arte, a apărut recent deja într'al treilea 
număr, prezenta idu-se şi acum într'o im
pecabilă ţinută şi „îmbrăţişând sintetic" 
diferitele preocupan şt tendinţe ale vremii, 
încă dela început ne-a obişnuit cu articole 
de-o incontestabilă valoare. Cităm printre 
altele: „Creştinismul în Dacia" de Prof. 
univ. C. Daicoviciu şi „Revizuirea teoriilor 

freudiene"' de Dr. Eugen Weig i . (Nr. 1). 
Din numărul de faţă remarcăm în s p e - v 

cial contribuţiile Dr. M. Prenant (câteva 
consideraţii asupra materiei' vii), Ptof. Al. 
Graur (de ce şi cum se schimbă limba), 
d. B. M. Kedrov (Importanţa criticii şi auto
criticii în desvoltarea ştiinţei) ş i -a Prof, P. 
Constantinescu-Iaşi (Trei pictori români-în 
Revoluţia dela 1848). Ultimul, cu competenţa-i 
deja cunoscută, conturează pe baza unor 
numetoase isvoare, chipurile de revoluţio
nari ale pictorilor loan Negulici, Constantin 
Daniel Rosentâl şi Barbu Iseovescu. Cel 
dintâi e băiat de. preot' ortodox şi el este 
cel care, într'o scrisoare adresată lui 1. H. 
Rădulescu din 21 Februarie 1851 , a s p u s , 
memorabilele cuvinte: „sunt democrat, prin 
urmare adevărat creştin" (p. 156 Nr. 13), 
T o t despre el ne informează dl. Constantin 
nescu - Iaşi: „când a fost prefect de Prahova 
(numit de revoluţionari) nu lipsea dela 
biserica, unde ţinea cuvântări morale" 
(loc. cit.) 

La sfârşit, Nr. 3 al rev. Studii conţine 
o bogată rubrică cu note şi recenzii. 

' Prin bogatul cuprins ca şi prin- relul 
în-cate sunt tratate toate problemele, Revista 
„se impune dela sine atenţiei tuturor iubi
torilor de carte. « 

N. C 

I — INFORMAŢII —. 
Personale. P. S . S a P ă r Episcop Veniamin 

s'a reîntors Sâmbătă 2 Òctomvrie la reşedinţă, 
venind dela Buziaş unde şi-a urmat cura 
obişnuită. 

P. S. Sa Episcopul Sebastian, al Mara
mureşului a fost numit titular al Arhiepiscopiei 
Sucevei şi Maramureşului, cu sediul în Suceava. 

Reducerea preţurilor Ia alimente, îm
brăcăminte şi încălţăminte. Preşidenţia Con
siliului de miniştri comunică: 

Consiliul de Miniştri s'a întrunit în ziua de 
30 Septemvrie a, c. orele 12, sub preşidenţia 
d-lul Prim Ministru Dr. Petru Groza. 

Consiliul de Miniştri, examinând raportul 
făcut de către vicepreşedintele Consiliului de 
Miniştri, Gh. Gheorghiu-Dej, asupra lucrărilor Cu 
reducerea prejurilor la produsele alimentare, de 
îmbrăcăminte şi încălţăminte; 

Cunoscând că în urma reformei monetare 
şi a naţionalizării principalelor întreprinderi in 
dustriale, bancare şi de transport s'au creat con
diţii noui de desvoltare vieţii economice a ţării ; 

constatând că eforturile depuse de osmenti 
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munci i pentru spor i rea producţiei şi reducerea 
preţului de cost au făcut cu put inţă scăder i la 

^p re ţu r i l e de vânzare , degrevări fiscale şi r educe 
rea taxelor de c o n s u m a ţ i e ; 

P r eocupa t *de grija de a îmbunătă ţ i i cond i 
ţiile mater ia le de viaţă a celor ce m u n c e s c ; 

Hotărăş te să reducă preţurile de vânzare 
cu 2 0 — 3 0 la sută în sectorul a i imenta r ; cu 
20—30 la sută în sectorul de îmbrăcămin te şi cu 
20—50 la sută în sectorul de încă l ţ ămin te . 

Deciz ia cu ară tare în par te a preţuri lor 
noui va fi publ ica tă în Monitorul Oficial din 
1 Octomvr ie 1948 şi va întră în vigoare la a-
ceiaşi da tă . 

Păr. Prot. Dr.;;Gh Cotoşman, profesor 
la Academia noastră teologică, a foş t i a les şi 
recunoscut pr intr 'o Decizie a Ministerului Culte'-
lor — în postul de consilier mitropoli tan al 
Mitropol iei Banatului . 

Studenţii fu de muncitori, ţărani săraci 
şi mici funcţionari vor plăti taxe de amâ
nare pentru studii în trei rate lunare. Mini 
sterul de F inanţe a aproba t p»Htru s tudenţi , fii 
de muncitori , ţărani săraci şi mici funcţionari, a-
mânapea depuner i i recipisei de plată a taxei 

vmJlitâre, până la 1 Noemvr ie a. c , u rmând ca 
plata taxei ce le va ii fixat în aces t răs t imp, de 
că t r e Administraţ i i le F inanciare în raza cărora 
aceşti s tudenţi sau părinţii lor îşi au [domicil iul 
fiscal, să se facă în trei ra te lunare în lunile 
Noemvr ie şi Decemvrie 1948, precum v ş i 
Ianuar ie 1949. 

Studenţi i , intrând în categori i le de mal sus , 
r se vor adresa în cursul zilelor de Vineri 1 Oct. 

Sâmbătă 2 Octomvrie şi Duminică 3 Octomvrie 
a. c , Comi te te lo r U. N. Ş. R. din centrele uni
versitare care le vor da toate lămurir i le necesa re . 

Ministerul învăţământului Public având 
în vedere număru l excepţ ional de mare de 
înscrieri în - acest a n la şcoli le medii , 
ca şi şcolile pedagogice , vor funcţiona acolo unde 
este nevoie şi condiţ iunile permit, cu clase p a r a 
lele, atât pentru anul I cât şi pentru anul II. 

Ministerul va stabili localităţile şi şcolile 
unde vor funcţiona clase paralele . 

. Comisia examenului de Bacalaureat 
Sesiunea Octomvrie 1 9 4 8 , Comisia Nr. 2 3 
Lugoj mixtă, va începe Luni 4 Octomvrie a. c. 
Dau examen absolvenţii şi absolvente le liceelor 
d in locali tăţ i le: Ca ransebeş băieţi şi fete; Reşiţa 
băieţi şi fete; Oraviţa băieţi şi t e t e ; Comercia le 
Arad, Lugoj. T imişoara şi Lipoya. P reşed in te : 
Radu Vasile st nat . Cluj. Membri i : I. rom. Păun 
M i h a i . A r a d ; I. franceză Balcani Eva T imişoara ; 
1. latină Leont ina O p r i ş Lugoj ; Schipor Măria 
T imi şoa ra ; geografie Popescu Vas i le Lugoj ; filoso-
fie Oancea Gh. T imi şoa ra ; matematici Pascu Eug. 
T u r d a ; şt. jurid. Crâsnaru Valeru T imişoa ra . 

f Protopop Paşcu Bolcaş, consil ier ref. 
b i ser icesc la Consi l iul Eparhia l din Oradea , 
membru al Adunării Eparh ia le şi al Congresului 
Naţ ional Biser icesc din Bucureşti , a adormit în 
Domnul , în vârstă de 51 ani, în ziua de 22 

Şateetw rttwaubil Pr. VIRQIL TURCAN profesor ^ 

Septemvrie 1948, în sala de^şed in ţe a Cons i l iu
lui Eparhia l , în exerciţiul funcţiunii sale, în urmă 
unui a tac de cord. 

Dumnezeu să-1 odihnească în corturile 
d r e p ţ i l o r . ! 

Vestigii Romano-Dacice. S ă p t ă m â n a t r e 
cută s'a făcut în comuna Pa la tca din jud. Cluj, 
în ap rop ie re jde Mociu. o in te resantă descoper i re 
arheologică. 

Cu ocazia une f ' s ăpă tu r i , sătenii au găs i t 
un schelet uman, care zădtea la o mare a d â n c i m e 
în pămân t fSes i za ţ i de acest fapt, s'a dep lasa t la 
faţa locului o echipă de arheologi clujeni, c o m 
pusă din d-nii prof. M. Macrea, dela Muzeul de 
Studii Clas ice , prof. Lâszl6 Gyula dela Univers i 
tatea ' „ B o ! y a i " a care a început numai decât 
cercetări . 

. CONCURS 
* In b a z a " ' ordinului Venerabilului Consiliu 

Eparhial Nr. 1708 B. 1948, se publică concurs cu 
termen de 30 zile dela prima publicare în 
Foaia Diecezană, pentru*postul de preot la parohia 
Il-a de clasa I-a din comuna C o r n e r e v a proto^ 
presbiteratul Mehadia, devenită vacantă în u rma 
morţii preotului Gheorgtîe Belcota. 

I. BENEFICII ; 

1. Ses iunea"parohia lă , în estindere de 37 
jugăre , fanaţi şi păşune . 

2. Casă pa roh ia l ă ' nu este, preotul ales se 
va îngrij i-dejlocuinţâ. ' 

3 . Veniturile stolare uzitate. 

II. ÎNDATORIRI: 
Preotul a les" este obligat a-şi împlini toate 

datorinţele preoţeşti şi p i l to ra le , a predica regulat 
în flecare Duminecă şi sărbătoare şi # catehiza la 
şcoala primară, fără remuneraţ ie . ' 

Toa te impozitele-de mai sus cad în seama 
preotului ales. 

Cei ce doresc" să ocupe acest post întrucât 
vor avea cvalificaţia cerută 'pentru parohii de clasa I-a 
şi binecuvântarea P. S. S. Episcopul Diecezan, să-şi 

-înainteze cererile Consiliului parohial din Cornereva 
prin Prea On.^Oficiu 'protopopesc al Mehadiei h r 
Orşova. — 

Reflectanţii se vor prezenta pe lângă preala
bila încuviinţare a Prea On. Oficiu Protopopesc în 
vreo Duminecă''' sau sărbătoare în Sf. Biserică spre 
a-şi arăta dexteritatea în cântare, tipic şi "oratorie, 
însă nicidecum în ziua alegerii. 

Cornereva din şedinţa consiliului \ parohial 
ţinută la 18 Iulie 1948 . ' 

Preşedinte: Secre tar : 
Pr. V. Chitîcarlu Pr. Panciac V. 

adm. paroh. 
In conţelegere cu oficiul protopresbiteral al 

Mehadiei cu sediul în Orşova. A 

I. Câmpianu 
2—2 . protopop 
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